

Язык до Сеула доведет?

Знанием иностранных языков сегодня никого не удивишь. Ведь молодые люди уже успели понять, что без владения английским, немецким, французским или тем же китайским карьеру нынче не сделать — едва ли не каждый потенциальный работодатель прежде всего этим интересуется.

А вот пятикурсница Могилевского государственного университета продовольствия Кристина Халиманчук язык зубрит отнюдь не ради будущего трудоустройства — для души. И не тривиальный «инглиш», а довольно экзотический в наших краях корейский! Тот самый, в котором даже привычных нам букв не имеется: вместо них — просто «палочки».

— Кристина, почему именно корейский?

— Все началось с увлечения снятыми в Южной Корее телесериалами. В них практически нет прямого озвучивания, и потому можно услышать, так сказать, мелодику языка. Мне очень понравилось его звучание, манера речи и захотелось попробовать освоить этот язык, прочувствовать все его богатство. Правда, соответствующих курсов в Могилеве не нашлось, поэтому одна надежда была на Интернет и собственное терпение. Кстати, труднее всего было именно взять и решиться учить



но постепенно адаптировалась, перестроилась, и дело пошло полегче. Тут и видеоуроки, которые удалось найти в Сети, помогли, и приложение, которое скачала себе на телефон, — в нем обучение языку идет в игровой форме, это очень интересно, да и заниматься при желании можно даже в автобусе, пока едешь на занятия в университет!

— Ты одна занимаешься или есть соратники по увлечению?

— Начинала вместе с лучшей подругой, как раз были летние каникулы, времени свободного предостаточно. Но потом начался учебный год, встречаться стали реже, поскольку и вузы у нас разные, и увлечений (кроме корейского языка) хватает, так что продолжала в одиночестве.

Других энтузиастов пока отыскать не удалось...

— Освоение нового языка требует усидчивости и конечно же разговорной практики. Как много времени ты этому уделяешь и что делаешь для закрепления новых знаний?

— Начну с того, что корейский язык я чую уже на протяжении двух лет. На каникулах могла и день напролет просидеть, изучая грамматику или нюансы произношения. Сейчас большую часть времени провожу в университете, вечерами нужно конспекты просмотреть, подготовиться к занятиям, лабораторные работы сделать — на «посторонние» занятия времени почти не остается. Так что увлечению посвящаю в основном выходные. А чтобы новые знания лучше усваивались, смотрю фильмы на языке оригинала,

слушаю песни, стараясь понять, о чем в них идет речь. Иногда удается больше, другой раз — меньше, но все равно скучно мне не бывает.

— А говорить на корейском можешь?

— Свободно? Нет, конечно. Да и словарный запас у меня еще не слишком большой — сказывается то, что осваивать язык приходится самостоятельно, да еще и при отсутствии хороших учебников. Но могу похвастаться тем, что основную суть из сказанного уже понимаю. Насколько хорошо? А вот съезжу, как мечтается, в будущем году в Сеул, «попускуюсь» среди тех, для кого корейский язык родной, тогда и смогу себе оценку поставить. Надеюсь, что это будет хотя бы троичка для начала...

— Уже есть наметки, что именно хотелось бы в Южной Корее посмотреть?

— Хочу увидеть дворцы Кенбоккун и Чхандоккун, посетить башню Намсан, которая является символом города, величественно возвышаясь над ним. Побывать в огромном развлекательном центре для детей и взрослых Лотте Ворлд, прогуляться по главной торговой улице Сеула — улице Мендон, где собрано рекордное количество отелей, магазинов, лавочек и просто торговых рядов. И конечно же перекусить здесь корейскими блинчиками, рисовыми пирожками токпоки или попробовать легендарное блюдо «кимчи» из квашеной пекинской капусты и дайкона. А если есть мечта, то она рано или поздно сбывается, верно? Так что, как сказали бы жители этого города: «Файтин!» (вперед! — от авт.).

Кристина ГОНЧАРОВА.